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Comune di Andorno Micca 

PROVINCIA DI  BIELLA 
_____________ 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE N.46 

 
OGGETTO: 

RIDEFINIZIONE DELLE AREE DI SALVAGUARDIA DELLE ACQUE 
DESTINATE AL CONSUMO UMANO - ACQUEDOTTO COMUNALE DI 
ANDORNO MICCA - DPGR N. 15/R DEL 11/12/2006           

 
L’anno duemiladiciassette addì trenta del mese di novembre alle ore diciotto e minuti 

trenta nella sala delle adunanza consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti recapitati 
a norma di legge, si è riunito, in sessione Straordinaria ed  in seduta pubblica di Prima 
convocazione, il Consiglio Comunale; al presente punto sono presenti i Consiglieri Signori: 
 

Cognome e Nome Presente 

  

1. CROVELLA Davide - Sindaco Sì 

2. TRIVERIO Alberto - Vice Sindaco Sì 

3. GIANNETTI Veronica - Consigliere Sì 

4. ROSAZZA MINA GIANON Matteo - Consigliere Sì 

5. SANTOMAURO Angelo - Consigliere Sì 

6. TALARICO Massimiliano - Consigliere Giust. 

7. MAGENGA Edgardo - Consigliere Sì 

8. BARBERIS Riccardo - Consigliere Giust. 

9. PERONI ALESSANDRA - Consigliere Sì 

10. MOTTO Federico - Consigliere Sì 

11. MASTROVITO Antonio - Consigliere Sì 

12. MARTINELLI Francesco - Consigliere Sì 

13. FONTANELLA Debora Itilia - Consigliere Giust. 

14.             

15.             

16.             

17.             

  

Totale Presenti: 10 

Totale Assenti: 3 

 
Assiste all’adunanza l’infrascritto Segretario Generale Sig. BERNARDINI Dott.ssa Graziella, 
il quale provvede alla redazione del presente verbale 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti, il Sig. CROVELLA Davide, assume la Presidenza 
e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra indicato. 
 
E’ presente in sala l’ Assessore esterno Sig.ra Policante Stefania. 



 
OGGETTO: 

RIDEFINIZIONE DELLE AREE DI SALVAGUARDIA DELLE ACQUE DESTINATE AL 
CONSUMO UMANO - ACQUEDOTTO COMUNALE DI ANDORNO MICCA - DPGR N. 15/R 
DEL 11/12/2006           

 
 

Il Sindaco Crovella Davide, illustra la presente deliberazione 

Premesso: 

 
- Che ai sensi del D.P.G.R. 11/12/2006 n. 15/R “Disciplina delle aree di salvaguardia 
delle acque destinate al consumo umano” occorre definire le aree di salvaguardia delle 
opere di captazione esistenti, al fine di tutelare e conservare la qualità delle acque 
superficiali e sotterranee, attraverso l’imposizione di vincoli e limitazioni d’uso del 
suolo, nonché mediante il controllo e la gestione del territorio;  
 

- Che al riguardo, con nota prot. 294/SG/mm/2013, è pervenuta da CORDAR S.p.A. 
Biella Servizi, ente gestore del Servizio Idrico Integrato di questo Comune, la 
“Proposta di ridefinizione delle aree di salvaguardia delle sorgenti” secondo le 
indicazioni del D.P.G.R. 11/12/2006 N. 15/R;  

 

- Che a corredo dell’istanza suddetta, veniva presentata relativamente allo 
“Studio per l’individuazione delle aree di salvaguardia delle acque sotterranee 
destinate al consumo umano” la seguente documentazione redatta dal Dr. 
Geologo Francini Gabriele, incaricato dal Cordar S.p.A. Biella Servizi: 

  
-  Elaborato 1 “Studio Idrogeologico  - Relazione” 
- Elaborato 2 “Studio Idrogeologico  - Geologia ed Idrogeologia” 
-  Elaborato 3 “Studio Idrogeologico  - Uso del suolo” 
-   Elaborato 4 “Studio Idrogeologico  - Centri di pericolo” 
-  Elaborato 5, 6, 7 “Studio Idrogeologico  - “Cartografia contenente proposta 

di delimitazione delle Aree di salvaguardia Sorgenti” 
 
 Visti: 

-  l’articolo 94 del D.l.gs n. 152/2006 e ss mm ed ii, che disciplina 
l’individuazione delle aree di salvaguardia delle acque superficiali e 
sotterranee destinate al consumo umano; 

 

- il Regolamento Regionale recante “disciplina delle aree di salvaguardia delle 
acque destinate al consumo umano (LR 29/12/2000 n. 61)”, emanato con 
Decreto del Presidente della Giunta Regionale n. 15/R del 11/12/2006 ed in 
particolare l’allegato D, riferito ai contenuti ed alla documentazione a corredo 
della domanda di definizione delle suddette aree di salvaguardia; 

 

-  la relazione geologica, idrogeologica e tecnica a firma del Dr. Francini 
Gabriele, con studio in Ronco Biellese, redatta ai sensi dell’allegato A del 
regolamento regionale sopra citato; 

Dato atto che: 

- in ottemperanza alle prescrizioni del Regolamento Regionale sopra citato, il 
CORDAR S.p.A. Biella Servizi, in qualità di gestore del Servizio Idrico Integrato 
del Comune di Andorno Micca, è tenuto a definire le aree di salvaguardia delle 
fonti idropotabili gestite a servizio dell’acquedotto comunale;  

 
- le aree di salvaguardia oggetto della proposta di cui sopra, ad avvenuta  



 approvazione da parte della Regione del Piemonte con apposito 

provvedimento, 

 dovranno essere recepite ed inserite nel vigente PRGC e costituiranno 

vincolo e 

 limitazione d’uso di carattere edificatorio e non, di cui all’articolo 6 del citato 

 regolamento regionale; 
 

Ritenuto pertanto prendere atto e approvare, per quanto di competenza, la 

ridefinizione delle aree di salvaguardia delle fonti idropotabili in base alla 

documentazione trasmessa da CORDAR S.p.A. Biella Servizi, sopra citata, 

Sulla scorta del parere espresso dal Responsabile del Servizio competente ai sensi 

dell’art. 49 D.Lgs. 18.08.2000 n. 267; 

Formula la seguente proposta di deliberazione: 

1) di prendere atto e approvare, per quanto di competenza, lo “Studio per 

l’individuazione delle aree di salvaguardia delle acque sotterranee destinate 

al consumo umano” , trasmesso da CORDAR Spa Biella Servizi, con prot. 

294/2013 costituito dai seguenti elaborati redatti dal Dr. Geologo Francini 

Gabriele: 

- Elaborato 1 “Studio Idrogeologico  - Relazione” 

- Elaborato 2 “Studio Idrogeologico  - Geologia ed Idrogeologia” 

-  Elaborato 3 “Studio Idrogeologico  - Uso del suolo” 

-   Elaborato 4 “Studio Idrogeologico  - Centri di pericolo” 

-  Elaborato 5, 6, 7  “Studio Idrogeologico  - “Cartografia contenente 

proposta di delimitazione delle Aree di salvaguardia Sorgenti” 
 

  

2) Di dare atto che le aree di salvaguardia oggetto della presente 

deliberazione, ad avvenuta approvazione da parte della Regione Piemonte 

con apposito provvedimento, dovranno essere recepite nel vigente PRGC 

e costituiranno vincolo e limitazione d’uso di carattere edificatorio e non, ai 

sensi dell’articolo 6 del regolamento regionale recante “disciplina delle 

aree di salvaguardia delle acque destinate al consumo umano (LR 

29/12/2000 n. 61)”, emanato con Decreto del Presidente della Giunta 

Regionale n. 15/R del 11/12/2006. 

 

3) Di trasmettere copia della presente alla Società CORDAR S.p.A. Biella 

Servizi per gli adempimenti di competenza. 
 

4) Di dare mandato al Responsabile del settore tecnico, di provvedere alla 

predisposizione della documentazione richiesta da CORDAR S.p.A. Biella 

Servizi nell’istanza prot. 294/2013 e agli adempimenti inerenti e conseguenti. 

 

 
 
 
 
 



 
 

PARERE DI REGOLARITA’ TECNICA 
 
  
        
Ai sensi dell’art. 49 del Decreto Legislativo n. 267/2000, il responsabile del Servizio TECNICO - 
URBANISTICO esprime PARERE FAVOREVOLE dal punto di vista tecnico di rilevanza 
esterna. 
 
Andorno Micca, lì  22/11/2017 
        IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 
               TECNICO URBANISTICO 
            F.to COMERRO Geom. Raffaello  
 
                _____________________________ 

 
 
 
 
 
 

 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 

 
RICHIAMATA la suesposta proposta di deliberazione e ritenutala meritevole di 
approvazione; 
 
Sulla scorta del parere espresso dal Responsabile di Servizio di attinenza ai sensi dell’art. 49 
D.Lgs 267/2000 ss.mm.ii.; 
 
ATTESO l’esito della votazione esperita per alzata di mano nelle seguenti risultanze: 
 
voti a favore: n. 10 
voti contrari: zero 
voti astenuti: zero 
 

 
DELIBERA 

 
 

Di approvare la suesposta proposta di deliberazione; 
 
Di dichiarare, con successiva votazione unanime a favore resa per alzata di mano, la 
presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134 comma 4 del D.Lgs 
18.08.2000 n. 267, in ordine alla necessità di provvedere a dar corso al deliberato, stante 
l’urgente necessità di prosieguo dell’iter amministrativo ai fini di attuazione dei contenuti. 

 
 
 
 

 



Letto, approvato e sottoscritto 
 

IL PRESIDENTE 
F.to : CROVELLA Davide 

___________________________________ 

IL SEGRETARIO GENERALE 
F.to : BERNARDINI Dott.ssa Graziella 

___________________________________ 
 

 
 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 
 
 
N 803  del Registro Pubblicazioni 
 
La presente deliberazione viene pubblicata all’Albo Pretorio informatico del Comune per gg. 15 
consecutivi con decorrenza dal 07/12/2017.  
 IL SEGRETARIO GENERALE 

F.to: BERNARDINI Dott.ssa Graziella 
 

 
 

 
La presente deliberazione è stata dichiarata immediatamente eseguibile con il voto espresso dalla 
maggioranza dei componenti (Art. 134 comma 4 D. Lgs. 267/2000). 
 

 IL SEGRETARIO GENERALE 
F.to:  BERNARDINI Dott.ssa Graziella 

 
_____________________ 

 
______________________________________________________________________________ 
 
Copia conforme all'originale per uso amministrativo. 
 

il  07/12/2017 IL SEGRETARIO GENERALE 
BERNARDINI Dott.ssa Graziella 

 

 
 


